



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 9 (768)

6–12 марта 2021 года

12+

Подмосковье готовится к горячему сезону

В Москве обсудили пожарную безопасность природных территорий Центрального федерального округа. В мероприятии участвовал заместитель министра МЧС России — главный государственный пожарный инспектор Анатолий Супруновский.



О ГЛАВНОМ

Основной темой стал вопрос о дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности весной и летом в Москве, Московской, Тверской, Рязанской, Калужской и Владимирской областях.

По словам Анатолия Супруновского, в 2020 году в целом обстановка была стабильной и контролируемой, количество природных пожаров в Центральном федеральном округе снизилось на 1,8%.

— Основной причиной возникновения природных пожаров по-прежнему остается человеческий фактор. Влиять на ситуацию возможно только строгим выполнением комплекса превентивных мероприятий, повышением качества про-

филактической работы, проведением масштабного информирования населения о правилах поведения, контролем над содержанием территорий населенных пунктов и объектов, прилегающих к лесам, — отметил заместитель министра.

В настоящее время в округе развернута профилактическая работа по подготовке к пожароопасному сезону.

Руководитель подмосковного Главного управления региональной безопасности Роман Каратаев, в частности, отметил:

— Особое внимание мы, как и раньше, уделяем тому, чтобы не допустить крупных пожаров в лесах и на торфяниках.

Анатолий Супруновский дал высокую оценку готовности Москвы и Московской области. Заместитель мини-

стра также принял участие в подведении итогов деятельности подмосковной системы РСЧС в 2020 году. Он отметил уникальность Московской области: высокую плотность населения, множество промышленных, стратегически важных и потенциально опасных объектов, научных и культурных учреждений. Они создают риски возникновения ЧС, что приводит к большому числу оперативных событий и происшествий.

— Несмотря на это, силы и средства областной системы РСЧС успешно справляются со всеми возникающими угрозами и поставленными задачами. По итогам года Главное управление МЧС России по Московской области признано лучшим в стране, — сказал Анатолий Супруновский.

Виталий Романов



ОФИЦИАЛЬНО

С нарушителей спросят строго

Повышена ответственность за нарушение требований пожарной безопасности. Соответствующие изменения внесены Федеральным законом от 9 марта 2021 года № 36-ФЗ в Кодекс РФ об административных нарушениях в отношении объектов, относящихся к категории чрезвычайно высокого, высокого и значительного риска.

Их деятельность может быть приостановлена на срок до 30 суток за повторное нарушение требований пожарной безопасности. Такую меру административного наказания содержит новая часть 2.1 статьи 20.4 КоАП РФ. Она распространяется исключительно на указанные категории объектов, в том числе с массовым пребыванием граждан, и применяется при повторном нарушении требований пожарной безопасности.

При этом перечень нарушений является исчерпывающим. Это неработоспособность или неисправность источников противопожарного водоснабжения, пожарной сигнализации, оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, а также несоответствие эвакуационных путей и выходов требованиям пожарной безопасности.

Как показывает практика, эти грубые нарушения представляют высокую степень общественной опасности, а также создают реальную угрозу жизни и здоровью людей. В соответствии с новым законом размер административного штрафа за них повышен в отношении предпринимателей, должностных и юридических лиц.

Изменения вступят в силу с 20 марта.

В сфере контроля и надзора

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 февраля утвержден состав и образована межведомственная рабочая группа по вопросам формирования системы управления данными в сфере контрольно-надзорной деятельности.

В состав группы включены заместитель главы МЧС России Виктор Ничипорчук и заместитель министра — главный государственный инспектор РФ по пожарному надзору Анатолий Супруновский.

Личный состав должен уметь всё

Подготовлена примерная программа курсового обучения личного состава нештатных формирований по выполнению мероприятий в области гражданской обороны.

Программа предназначена для руководителей организаций, которые создают и поддерживают в состоянии готовности нештатные формирования системы гражданской обороны.

Основными задачами курсового обучения являются подготовка личного состава к выполнению своих непосредственных функциональных обязанностей, совершенствование навыков в применении средств индивидуальной защиты, изучение приемов оказания первой помощи пострадавшим.

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

35 рыбаков

спасены с оторвавшихся от берега льдин силами МЧС России совместно с другими экстренными службами.

190 термоточек

выявлено на территории Российской Федерации при помощи средств космического мониторинга.

17 тысяч

боеприпасов обезврежено пиротехниками МЧС России с начала работ по разминированию Нагорного Карабаха.